МАСТЕР – КЛАСС ДЛЯ ДЕТЕЙ С УЧАСТИЕМ ВЗРОСЛЫХ
В-ЛЬ: Скажите, какое время года, когда на дворе много белого снега, сильный мороз (Зима) Вот сейчас, я хочу вам рассказать одну  очень волшебную и неприятную историю.
Однажды Матушка – Зима отправилась как и всегда проверить свои владения. Осмотрела деревья и укрыла их снежным одеялом. Вдруг обернулась  и увидела перед собой Бабу – Ягу, которая очень тихо и незаметно подкралась . 
- Ишь ты красавица, Зима-Матушка. Устала наверно, уже сколько времени трудишься. Давай-ка отдохни. Испей-ка моего морсика холодненького. 
Матушка – Зима выпила.
- Спасибо большое. И правда устала я что-то, присяду, отдохну.
Сказала это, села и уснула. А Баба – яга:
- Посмотрим, посмотрим, как ты теперь без своей волшебной шали справишься?
Схватила шаль и убежала. Что же делать? Ведь если Зима не проснется, то останется здесь надолго. Весна не сможет вовремя придти и разбудить природу. Так и будет всё под белым снежным одеялом прибывать в сладком сне. Но на помощь пришли лесные зверята и разбудили Матушку – Зиму. 
- Ой! Я что, уснула? Вы наверное замерзли друзья мои дорогие. Сейчас я вас своей волшебной снежной шалью укрою и согреетесь. А где же она? Она пропала. Что теперь делать?
Зверята конечно рассказали Зиме, что волшебную шаль украла Баба – Яга.
- Да плохо дело! – сказала Матушка – Зима.  Без снежной шали мне никак нельзя, все живое может погибнуть от холода, если их вовремя не укрыть снежным одеялом. Самой же мне долго придется новую шаль делать. Вот бы кто мне помог? 
В-ЛЬ: Давайте, чтобы наша история закончилась очень хорошо, поможем Матушке – зиме. Мы нарисуем снежинки на этих льдинках с помощью соли и соберем их в волшебную шаль.
САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ ДЕЯТ – ТЬ.
(выкладывают на полу свои работы в виде шали) Ну вот, посмотрите, какая красивая шаль для Матушки – Зимы у нас получилась. Спасибо большое нашим родителям за помощь, ведь наши малыши без вас бы не справились.
 
